Matematicas II Junio 2021

Problema 3. Consideremos la funcién f(x) = T . Obtened:
X (x + 2)

a) El dominio y las asintotas de la funcion. (2 puntos)
b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x). (4 puntos)

c) Laintegral J f(x)dx. (4 puntos)

Solucion:
x—1
a) f(X)=——=
x(x+2)
Dom f(x),
x=0
x(x+2)=0 —  Dom f(x)=R-{-2,0}
x+2=0—>x=-2
Asintotas,
verticales,
= | — j .
Lim———=——=0 — x=-2es asintota vertical.
-2 x (x + 2) 0
x—1 -1 .
Lim———=—=0 — x=0 es asintota vertical.
=0 x(x+2) 0
horizontales,
-1 oo 1
Lim a = f :[ :leiz:le7:7:0
X——o0 X (x + 2) x—— X¥° 42X oo X—>—o0 X X—>—0 X o) . .
; ; —  y =0 es la asintota horizontal.
Lim a = f_ . e =Lzmi2=le—=—=0
Xt ) (x+ 2) ot x4+ 2x oo x>0 ) x>t X o

oblicua, como la funcion es un cociente de dos polinomios al tener a. horizontal no tiene a. oblicua.

Por lo tanto, Dom f(x)=%R—{-2,0}, las asintotas verticales son x =-2 y x =0 y la asintota
horizontal es y = 0.

b) ;Monotonia de f(x)?
Para estudiar la monotonia de esta funcion, usaremos la siguiente expresion de ella:
Flx) = x—1 S y= x—1 _ x—1
x(x+2) x(x+2) x*+2x
Debemos estudiar el signo de y” en su dominio.

LI H2x)-(=1)(2x+2) X +2x—(2x7+2x-2x-2) X +2x-2X+2 —x+2x+2
- (x2 + ZX)Z - (xz +2x)2 - (xz +2x)2 - (x2 +2x)2
Como el denominador estd elevado al cuadrado serd positivo, luego el signo de y” sélo depende del

numerador. Obtengamos las raices del numerador:
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—xX*+2x+2=0 — «x=

Como — x>+ 2 x + 2 es un polinomio de segundo grado con las raices obtenidas y coeficiente de x°

negativo, su signo grdficamente es:
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Afiadiendo los valores que no son del dominio de f(x):
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Por tanto, f(x) es creciente en (I —4/3, O)U (0, 1++/3 ) y
decreciente en (—oo, —2) U (— 2,1 —\/§)u (] +4/3,+ oo)
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C) Imdx

Es una integral racional,
x—1 A B A(x+2)+Bx
=—+4 =
x(x+2) x x+2 x(x+2)

x—I1=A(x+2)+Bx
x=—2—> -2-1=A-2+2)+B(-2) » -3=-2B — BZ%

x=0—> 0-1=A0+2+B-0 —> —1=24 — A=_7]
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Entonces,

J- x+2

=_—]Ln|x|+£Ln|x+2|+ C
2 2

Solucion: J.x(xx;-l-IZ) dx = %]LH‘X‘ + %Ln‘x + 2‘ +C



